
Beszámoló a Határtalanul kirándulásról 

Iskolánk 7. osztályos tanulóival a HAT-KP-1-2022/1-001162 számú pályázat keretében, 2023. 

03. 28.-04. 01. között 5 napos kiránduláson vettünk részt. Úticélunk Szlovénia és Horvátország 

magyarlakta területeinek látogatása, a magyar emlékek felkeresése. 

A kirándulást megelőzte egy előkészítő óra. A magyarság elhelyezkedését mutattuk be a 

Kárpát-medencében az I. világháború előtt, interaktív tábla és frontális magyarázat 

segítségével. Kooperatív csoportmunkában elemeztük a trianoni békediktátum hatását, különös 

tekintettel a magyarság sorsára és a határokon túl élő magyarok mai elhelyezkedésére, 

létszámára, térképet készítettünk. A meglátogatandó települések magyarságának történelmét, 

látnivalóit, szokásait, ételeit bemutatták a gyerekek PowerPoint formában, amit kis 

csoportokban készítettek. 

  

  

Vállaltuk, hogy részt veszünk a Magyarság Háza rendhagyó tanóráján. Miután a 

Határtalanul Program keretében Horvátország a célállomás, így az Élet a Hegyháton 

portréfilmet nézték meg, ami Hugyik Krisztián gazdálkodóhoz kapcsolódott. A program 2 

tanítási órán zajlott, mivel a film 60 perces, amit követett egy megbeszélés. A gyerekeket 

nagyon megrendítette, ami a magyarokkal történt a háború idején. Még jobban megértették, 

hogy miről szól a Nemzeti Összetartozás Napja. A tanulók nagy részének azért is tetszett a film, 

mert faluban élnek, ők és a szüleik is gazdálkodással foglalkoznak. A néptáncos rész is közel 

állt hozzájuk, mert iskolánkban a mindennapos testnevelés része a néptáncoktatás, amit 

hagyományteremtő, -őrző céllal vezettünk be már 15 éve. Szeretik a néptáncot, több csoport is 

működik. A gyerekek megfogalmazták, hogy a film által megismerték egy igaz magyar 

gondolkodásmódját. 



 
 

  

 

Kirándulás 

1. nap: 

A csoport kedden kora reggel kezdte utazását a kényelmes különjárattal. Első megálló Lendva 

városa volt, ami Bakancslistás helyszín, ahol megtekintettük a színházat, amelyet Makovecz 

Imre tervezett. A gyerekek egy csoportja a színpadon állva elszavalta a Himnuszt. Majd a helyi 

magyar kisebbség központjában, a Bánffy Központban tettünk látogatást. Ezt követően 

megtekintettük a Szent Katalin templomot, amely előtt Szent István és Szent Flórián szobra áll. 

Délután vártak bennünket a Lendvai Várban, ami ma múzeumként működik. Nagy örömünkre 

szolgált, hogy a kunszállási származású dr. Kepéné dr. Bihar Mária mutatta be a gyűjteményt. 

Meglepetésként vendéglátás és egy kis ajándék is várta a gyerekeket. Megismertük a Hadik 

múmia történetét is. Útközben megtekinttük Zsitkócot és Radamost. Majd a Bakonaki-tóhoz 

érkeztünk, ahol rövid, frissítő sétát tettünk. Megpihentünk a tó körüli energiapontoknál, 

megkóstoltuk a Szent Vid forrás vizét, megtekintettük a Vid kápolnát. Bántornya 

nevezetességét is láthattuk, az Árpádkori templomot Aquila János freskóival, amelyek közül a 

leghíresebb a Szent László-legenda falképsora. Az első éjszakát Lendván, a Gyértyános 

Rancson töltöttük családias légkörben. 



 

 

  
 

2. nap: 

Másnap a híres muraszombati várat és az evangélikus templomot tekintettük meg először, majd 

Ljubljanába indultunk. Szlovénia fővárosában sétálva megtekintettük az óvárost, amely 

kacskaringós macskaköves utcákból áll. Itt áll a Rabba-kút, a városháza, a sárkányhíd, a Szent 

Miklós székesegyház, amelyeket az idegenvezető mutatott be. Felvonóval mentünk fel a várba, 

ahol a Batthyány-emléktáblánál is tisztelegtünk. Majd a Liszt Intézetbe, a Magyar Kulturális 

Központba tettünk látogatást, ahol bemutatták a működésüket, céljaikat, programjaikat, a helyi 

magyarok helyzetét.  Itt találkoztunk a József Attila Egyesület tagjaival. Közös programunk 

alatt megtudtuk, hogyan alakult az egyesület, miért ezt a nevet viseli, kik a tagjai, milyen 

rendezvényeket szerveznek, hogyan őrzik a magyarságtudatot. Ezt követően érkeztünk 

szállásunkra, a DIC Hostelbe, ahol két éjszakát töltöttünk. A vacsora elfogyasztása után közös 

programot szerveztünk a szálláson található játékszobában, ahol pingpong, biliárd, kártya- és 

sakkasztal biztosított szórakozási lehetőséget. 



  

 
 

 

3. nap: 

Harmadnap a Ljubljanához közel eső Bohijni-tóhoz indultunk, ami egy gleccsertó és a Triglavi 

Nemzeti Park területén található. Útközben ámulva néztük a kimagasló, gyönyörű, havas 

hegycsúcsokat. Majd az ukanci oszták-magyar katonatemetőbe érkeztünk, ahol fejet hajtottunk 

az I. világháborúban, az isonzói fronton elesettek előtt. Közösen elszavaltuk a Szózatot. 

Eközben előttünk magasodott a Vogel-hegy a sífelvonóval. Utazás közben láthattuk a Savica-

vízesést is. Utunk a Bledi-tóhoz vezetett tovább, ami Szlovénia második legnagyobb tava, és a 

Júliai-Alpokban fekszik. Pletna bárkával jutottunk át a tó közepén található szigetre, amelyen a 

Szűz Mária templom magasodik. Megcsodáltuk a bledi várkastélyt is. A híres bledi krémes 

megkóstolása nélkül nem hagyhattuk el a várost. Az eredeti bledi krémest 1953-ban fejlesztette 

ki a magyar származású, vajdasági Lukacsevics István cukrászmester a Park Hotel 

cukrászatában. Majd visszautaztunk szálláshelyünkre, Ljubljanába. 

 



  

  
 

4. nap: 

A negyedik napon magunk mögött hagytuk Szlovéniát, és Horvátországba indultunk. 

Elérkeztünk a gyerekek által már nagyon várt tengerhez. Rijekában először a Szent Ferenc 

templomot látogattuk meg. A kápolnája egy hálaadó zarándokhely, amely mindenkit meghatott.  

Trsat várából gyönyörű kilátás nyílt a városra, a kikötőre. Megnéztük a Hullámtörőt, amely 2 

kilométer hosszan védi a kikötőt. Mária Terézia utasítása alapján a Magyar Királyi Hivatal 

főmérnöke, Hajnal Antal tervezte. Sétáltunk a Kossuth korzón, ahol a városháza is áll a 

különleges óratoronnyal. Délután Abbáziába utaztunk, ami régen a magyar arisztokraták 

kedvelt üdülő-, szórakozó- és rehabilitációs helye volt. Bár a tenger hideg volt, de legalább a 

kezünket megmárthattuk a habokban. Körbejártuk Lovran óvárosi részét, tisztelegtünk Móra 

Ferenc és Feszty Árpád emléktáblája előtt. Majd megérkeztünk utolsó éjszakai szállásunkra, 

Youth Hostel Linkbe. Szobáink egy részében tengerre néző ablakok voltak. 



  

  
 

 

5. nap: 

Kirándulásunk utolsó napján, a bőséges reggeli után útnak indultunk a főváros felé. Először 

Károlyvárosban álltunk meg, az óváros látnivalóit tekintettük meg, a kőkaput, a Szentháromság 

katolikus templomot és a Jellasics-teret. Zágrábba érve az óváros felé vettük az irányt. 

Megismertük az osztrák-magyar monarchia néhány műemlékét, a Jellasics –tér épületeit és a 

katedrálist. Sajnos ez utóbbit csak kívülről láthattuk felújítási munkálatok miatt. 

Zágrábból indultunk haza. Rengeteg élménnyel gazdagodva, kora este érkeztünk Kunszállásra. 



   

  

 

 



 

 

 

Értékelő óra: 

 

A tanulmányi kirándulás során készített fotódokumentáció összegzésre került, amelyekből 

tabló készült. A gyerekek csoportmunkában PowerPoint bemutatókat készítettek és mutattak 

be, kiselőadásokat tartottak. Kiértékelő kérdőív töltöttünk ki. A kísérő tanárok összefoglalták, 

mennyire szolgálta az út az előzetesen megfogalmazott célokat. A tanulókkal ötletbörzét 

tartottunk arról, hogy további tanulmányi kirándulás során, milyen ötleteik lennének a 

programokkal, helyszínekkel kapcsolatban. 

 

 

 
 



 

 

 

 

A kirándulás nagy lehetőség, hogy a gyerekek megismerhessék a határon túli magyarlakta 

területeket, az embereket, a magyar emlékeket, továbbá olyan tanulók is eljuthatnak külföldre, 

akik a szociális körülményeik miatt ezt nem tehetnék meg. Ezeken a csodálatos helyeken járva 

büszkék lehettünk arra, hogy magyarok vagyunk. A kirándulás a Magyar Kormány és a Bethlen 

Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával valósulhatott meg. Köszönjük! 

Köszönet a támogatásért a P és P Pékáru Kft-nek, a Gyöngyösi és Társai Kft-nek, a Kunszállási 

Gyermekekért Alapítványnak és a szülőknek! 

Köszönjük kísérő tanáraink, Ádámné Vereb Annamária, Szabó László, Szabó Lászlóné és 

Veresné Szabó Krisztina segítségét, áldozatos munkáját! 

      a Kunszállási Tóth Pál Általános Iskola  7. osztálya 

 

 


